3°) On noteA la droite d’équatiorx+ y = 0. Déterminer par le calcul la position @ par rapport a.
Seule une démarche correctement rédigée seragprisempte.
On pourra utiliser, aprés I'avoir démontré, le t&gisuivant : pour tout réedon a f, (x)+x=1n (1+ ae*) .

Controle du vendredi 10 mars 2017

TS1 (50 minutes)

I. (7 points : 1°) 1 point ; 2°) 2 points ; 3°) 2 pints ; 4°) 2 points)

A tout réela strictement positif on associe la fonctidp : x +— In(a+ e‘*) définie surR. On note, sa courbe

représentative dans le plan muni d’'un re;(@ef,]).

1°) Justifier que la fonctiorf, est strictement décroissante Bur

Seule une réponse correctement justifiée sera @nisampte.

2°) Compléter les égalités de limites suivantdan f, (X)=................ et lim f(X)=.inens
X—>+® X—>—®

Justifier sur les lignes ci-dessous le résultdageemiére limite.
Seule une réponse correctement justifiée sera gnismmpte.



II. (2 points)

On considére la fonctioft x — In(2x+1)— Inx définie surk’, .
Déterminer lim f (x) en détaillant toute la démarche.
X +o

I1I. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points)
On considére une fonctidrdéfinie surR dont le tableau de variations est donné ci-dessous

X ‘—oo -3

0 2 oot
+ o0 1 4
Variations def \ / \ /
-2 -3

1°) Compléter sans justifier les phrases suivagescrivant chaque fois une seule réponse.

e Lorsquex décrit Iintervalle |- ; 0], f (x) décrit lintervalle .................... .
e Lorsquex décrit Iintervalle[- 3;+ o[, f(x) décrit lintervalle .................... :

2°) On consideére la fonctiam: x — f (e’x) définie surR.

Compléter sans justifier les égalités de limitegantes : lim g(X)=............... et lim g(x)=
X—>+o X —o0

2°) Proposer sans justifier I'expression d’une fitiira G de la fonctiony : X — sinxx & définie surR.

viereeee. (Une seule réponse)

V. (1 point)

Soitf une fonction dérivable suk’, . On considére la fonctiag: x — f (e‘*) définie surR.

Calculerg'(x).

UXER  g'(X) =i

IV. (2 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point)

1°) On considére la fonctidn x — cosxx €* définie surR.

. . 2Cosx+ Sirx -
Démontrer que la fonction Fi— fxe“ est une primitive désurRR.

Il est demandé de présenter toutes les étapedale ca
On présentera les calculs en colonne et on peaségare «vxe R » sur la premiére ligne.

VI. (4 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point ; 3°) 2 pints)

1°) Déterminer sans justifier une écriture expoidietdu nombre complexe = iv3-1.

3°) On pos& :EI. Compléter sans justifier les phrases suivantes :
z

Le moduledZ estégala: .................Unargumentdest égala : ..................



Corrigé du controle du 10-3-2017

A tout réela strictement positif on associe la fonctidp : x+— In (a+ e’*) deéfinie surR. On note%, sa courbe

représentative dans le plan muni d'un rep(@ef,]).

1°) Justifier que la fonctiorf, est strictement décroissante Bur
Seule une réponse correctement justifiée sera gnismmpte.

X

e
a+re*

vxeR f(x)=-
CommevxeR € *>0etquea>0, on en déduit quexe R f,'(x)<O.

Ainsi, la fonction f, est strictement décroissante Bur

Autre méthode :
On utilise la méthode directe par comparaison djiesa

Soit x, et x, deux réels quelconques tels gyex x, .
On procéde par inégalités successives pour compatey) et f,(x,).

Tout d’abord, on & x, > — X,.
Donc e ® > €™ car la fonction exponentielle est strictementssante suR.
D'ou a+e ™ >a+e™.

Les deux membres de I'inégalité sont strictemesttii® et la fonction logarithme népérien est senoent
croissante suR’, .

On en déduit quén(a+e ) > In(a+ e ) soit f,(x)> f,(%,).

Par conséquent, la fonctiof) est strictement décroissante Bur

2°) Compléter les égalités de limites suivantdim f,(x)=Ina et lim f,(x)=+wo.
X—>+ o0 X—>—o0

Justifier sur les lignes ci-dessous le résultdageemiére limite.
Seule une réponse correctement justifiée sera gnisampte.

On a lim e* =0 (limite de composée tres simple qui provient dintéite de I'exponentielle en se).
X—>+o

Par conséquentjim (a+e*)=a.
X—>+®

lim (a+e*)=a
X+
X donc par limite d’'une composédim f,(x)=Ina.

X—>+o

iim In X =Ina cara> 0 par hypothése dans tdekércice
—a

Interpréter graphiquement le résultat de la lirdieef, en +o & l'aide d’'une phrase correctement rédigée.

La courbe?, admet la droite d’équatiog = Ina pour asymptote horizontale enct
L'interprétation graphique a été ratée et a étéptémsur 0 point.

On peut vérifier ce résultat en tragant différemimsrbess, sur la calculatrice.

3°) On noteA la droite d’équatiorx+ y =0. Déterminer par le calcul la position @@ par rapport a.
Seule une démarche correctement rédigée seragprisempte.
On pourra utiliser, aprés I'avoir démontré, le ttatsuivant : pour tout réalon a f, (X)+x = In(1+ a@).

A a pour équation réduitg=— X.

On doit étudier le signe d&, (x)+ x.
On commence par transformer cette expression mwgir en déterminer son signe facilement.

vxe R fa(x)+x=ln(a+e‘x)+ Ine

vxeR € >0eta>0doncvxeR ae*+1>1

Donc ¥xeR f,(x)+x>0 soit vxeR f,(x)>-X.

On en déduit qué, est au-dessus de la drole

4°) Quel est le coefficient directeur de la tangen®, au point d'abscisse Ina ?

— X

e
a+e

vxeR f'(x)=-

La tangente &, au point d'abscisse Ina a pour coefficient directeuf,'(- Ina).



Il est remarquable de constater que le résultdépend pas de

1°) Compléter sans justifier les phrases suivaaescrivant chaque fois une seule réponse.
e Lorsquex décrit Iintervalle |- 0; 0], f (x) décrit lintervalle[— 2 ;+ o .

e Lorsquex décrit Iintervalle[- 3 ;+ o[, f (x) décrit lintervalle[-3; 4] .

Il faut bien faire attention a ouvrir ou fermer lesrnes des intervalles.

2°) On considere la fonctiay: x— f (e7) définie surR.

Compléter sans justifier les égalités de limitésantes : lim g(x)=1 et lim g(x)=4.
X—>+® X— -

On utilise la propriété de limite d'une composéempouver ces deux limites.

On considére la fonctioi: x — In(2x+1)— Inx définie surk’, .
Déterminer lim f (x) en détaillant toute la démarche.
X+

En +o0, on rencontre une forme indéterminée du type—«wo ».
Pour lever I'indétermination, on effectue une rééce.

2x+1
X

(e

lim (2+1j =2
X—>+® X
NI

limin X =In2
X2

vxeR, f(x)=In

donc par limite d’'une composéém f (x)=In2.

X— + o0

On considére une fonctidrdéfinie surR dont le tableau de variations est donné ci-dessous

X ‘—oo -3

oot

V.

1°) On considére la fonctidn x — cosxx €* définie surR.

2COSX+ SinK

Démontrer que la fonction Fxi— x e est une primitive désurR.

Il est demandé de présenter toutes les étapedals. ca
On présentera les calculs en colonne et on peasérare «vxe R » sur la premiére ligne.

vxeR F'(x):%[(— 2sinx+ co)x &+( 2cas+ sk)x i’i—:]
:—ZSinx+ COX+ 4&O0SX+ 23ir1><xezX
5

= cosxx e*
=1(x)
On en déduit que F est une primitivefdmirR.

2°) Proposer sans justifier I'expression d’'une fiire G de la fonctiory : x — sinxx & définie surR.

2sinx— cox

G(x)= s x &* (une seule réponse)

0 2
+ o 1
Variations def \ / \ /
-2 -3

4

V.

Soitf une fonction dérivable sug’. . On considére la fonctiag: x — f (e’*) définie surR.

Calculerg'(x).
vxeR  g'(x)=-e*xf(e*)

On applique la formule de dérivation d’'une composée



VI.

1°) Déterminer sans justifier une écriture expoiedietdu nombre complexe = iv3-1.

2n

I
z=2e?3

On peut utiliser la calculatrice pour obtenir ceuléat.

2°) Soit z' le nombre complexe de module 4 et d’argum%%t Déterminer I'écriture algébrique d&.

z'=-2/2-2i/2

On peut utiliser la calculatrice pour obtenir ceuléat.

i 51 5n
Ona:z'=4e* ce quidonnez'= 4(cosz+ isian.

cos%’T =- g et sin5—;t =- g (on peut utiliser un cercle trigonométrique poarpas se tromper).

On obtient immédiatement le résultat'= — 22— 2i/ 2.

3°) On pos& :5,. Compléter sans justifier les phrases suivantes :
z

Le module deZ est égal a% . Un argument d& est égal a- % .

1°® méthode :

On applique les propriétés du module et de I'arqume

ona:z|=12l soit| z|-2-1
| z'| 4 2
. 2r 5n . n
On applique la formulargZ = argz— arg (2r). Donc argZ Be— (2n) soitargz=-— (2n).
On peut aussi donn@n—% = % pour argument d&.

2° méthode :

On utilise la forme exponentielle deet z'.

j2n
Z:2653 :}ei(3 4 :7e_ 12
gt 2 2




